

门急诊报销封顶线提高 126种药品新纳入医保 本市医保推出2024年惠民大礼包

本报讯(记者李杨)记者从市医保局获悉,新年伊始,本市出台实施一系列医保惠民便民新政,聚焦参保群众看病就医急难愁盼,为津门百姓送出2024新年大礼包。

1 职工医保门(急)诊 封顶线提高至10000元

自2024年1月1日起,将职工医保门(急)诊报销封顶线提高1000元,调整至10000元,提高的部分报销比例统一为55%。预计将有660万参保职工和退休人员获益。

2 居民医保门(急)诊 封顶线提高至5000元

自2024年1月1日起,将连续参加本市居民医保的参保人员门(急)诊报销封顶线提高1000元,调整至5000元,报销比例按照现行政策执行。预计将有520万参保居民获益。

3 职工医保单位缴费比例 降低0.5个百分点

2024年1月至2024年12月,继续实施降低职工医保单位缴费比例政策。职工医保统筹结合医疗保险单位缴费比例降低0.5%,调整至9.5%。预计将有25.5万户单位获益。

4 补缴居民医保费 享受全年报销待遇

2024年1月1日至2024年3月31日期间,补缴2024年度居民医保费的

参保人员,自2024年1月1日起享受居民医保相关待遇,不设医保待遇等待期。

5 大额救助费缴费方式 调整优化

参加本市职工医保的退休人员按规定缴纳的大额救助费不再从本人职工养老金中划转,具体调整为统账结合医疗保险退休人员,由职工医保统筹基金继续按照现行定额标准划入其本人个人账户后划转大额救助费;大病统筹医疗保险退休人员,暂由职工医保统筹基金按照大额救助缴费标准划出后统一缴纳大额救助费。

6 新增纳入医保报销 药品126种

自2024年1月1日起,新版国家药品目录在我市落地。本次调整,共有126个药品新增进入医保药品目录。通过谈判或竞价进入目录的121个药品,平均降价61.7%。本次调整后,医保药品目录内药品总数达到3088种。

7 药品耗材集采品种 达到1000种

持续推进集采中选结果落地执行,进一步拓展药品、耗材、体外诊断

试剂集采范围,集采品种覆盖到1000种,减轻参保群众看病就医负担。

8 国家集采“第四单” 落地执行

国家组织高值医用耗材集采“第四单”——人工晶体及运动医学类耗材集采已在天津完成,平均降价70%左右。我市患者预计2024年5月用上降价后的集采产品。

9 异地就医直接结算 更加方便快捷

继续实行京津冀区域内异地就医“免备案”,实现“一卡通”。在开通异地就医门诊和住院直接结算医疗机构动态全覆盖的基础上,持续扩大门诊慢特病直接结算的定点医疗机构和病种范围,进一步方便群众异地就医。

10 医保经办服务 更有温度、更加贴心

拓展医保服务事项“一网通办”“跨省通办”“一件事一次办”。完善医保四级经办服务体系,打造“进村居、进校园、进银行、进机构、进长护险网点”的“五进”经办模式,持续增加医保便民服务站数量,实现市、区、乡镇(街道)、村(社区)全覆盖。

今晚谈

严管“网红”玩具文具 保障少年儿童安全

李思

据新华社报道,为保障青少年学生身心健康,近日,教育部、市场监管总局、工信部、全国妇联四部门联合印发通知,部署各地进一步加强儿童玩具和学生用品安全管理。

通知指出,市场监管部门要加大质量安全监督管理力度,以儿童玩具和学生用品主产区、批发市场、农村集贸市场和电商平台等为重点,加大“网红”玩具、学生文具用品抽查力度。会同公安机关严厉打击制假售劣等违法违规行为。

我国未成年人保护法明确规定,生产、销售用于未成年人的食品、药品、玩具、用具和游戏游艺设备、游乐设施等,应当符合国家或者行业标准,不得危害未成年人的人身安全和身心健康。然而近年来,五花八门的“网红”玩具、学生文具,给孩子身心健康造成伤害的现象屡被曝出——有害物质超标的水晶泥;风靡校园但容易伤人的“萝卜刀”;靠“隐藏款”等字眼诱导学生消费的“文具盲盒”;含有性暗示、软色情元素的钥匙扣、手办玩具……

儿童玩具、文具直接关系到孩子的安全与健康,容不得半点马虎。此次四部门联合印发通知,加大“网红”玩具、学生文具抽查力度,无疑是有有效遏制这些粗制滥造的“三无”产品损害儿童的有力之举。希望有关部门能够切实落实相关要求,通过更加严格的线上线下监管,保障儿童玩具、学生文具品质,并敦促电商平台加强审核下架“三无”玩具、文具,从而净化市场,为少年儿童身心健康成长营造良好环境。

与孩子相关的行业,必须夯实安全保障线。我们相信,这是每一名家长的心中所盼。

2023年市属国有企业利润增长15% 今年盘活多个存量资产

让劝业场成为国际化文化地标

本报讯(记者史莺)“2023年,市国资委推动国有企业全面摸清土地、房产、资金、产能、品牌、资质等各类资产资源,注重‘善建善用善营’,全年盘活闲置土地房产136万平方米,实现盘活收入约130亿元。全年,市属国企利润增长15%。”在市属国有企业津融集团近日主办的“服务‘三量’工作助力高质量发展”论坛上,市国资委党委书记、主任张勇说。同时,记者从现场了解到津融集团在明年将着力推动盘活“劝业场”和“磁卡工业园”等重点项目,推动国资国企走好“二次创业”新征程。

备受市民关注的天津劝业场,如何在津融集团和劝业集团携手下“焕新”?在论坛现场,津融集团党委副书记、总经理陈燕华表示,“劝业场的振兴和盘活瞄准了天津加快打造国际消费中心城市的目标,它将不再是传统的商业综合体项目,而会成为一个国际化的地标性文化工程。2023年年底,已初步完成劝业场项目运营方案的遴选。为了使其更好地实现古今交

融,我们将陆续去拜访国内外资深专家学者,为焕新出谋划策。”

着力打造“魅力之场”“引领之场”“可持续之场”,陈燕华介绍,劝业场的“变身”将打好三张牌:历史文化牌、现代科技牌、天津海河牌。“当然,资产盘活最核心的是产业要引入合作伙伴。我们面向全球遴选合作伙伴的同时,以商招商、变招为选,根据资产、区位等特点,以及全市业态情况优中选优。同时在开工之前,基本达到招商过半。”

作为天津工业遗存,位于解放南路附近的磁卡工业园如何提升改造?“盘活后的磁卡工业园的围墙将全部拆除,打造成为一个市民,特别是青年喜爱的活力街区和中心。”陈燕华介绍,该工业园除修旧如旧外,将在业态分布上呈现前瞻性、领先性。“同时,这里还将成为创新创业的园区,比如围绕一些新兴产业,集聚设计、文创、人工智能等新潮流行的应用和体验场景,进行科技创新技术的孵化,更好以科技创新赋能产业焕新。”

高速集团节能减排光伏项目一期建成

每年节省约2892吨标准煤



本报讯(记者雷风雨)从天津城投集团获悉,为响应国家“双碳”政策与交能融合政策,推动天津高速路域分布式光伏项目落地实施,近日,天津高速集团分布式光伏项目一期工程全部建设完成。

天津高速集团深挖高速公路沿线路域资源,合理利用收费站、服务区路侧边坡、建筑屋顶与光伏车棚等点位,建设分布式光伏项目。经过2023年攻坚奋战,分布式光伏项目一期工程24个点位共18.1兆瓦体量已全

部建设完成。其中,田家峪收费站、盘山收费站、蓟州收费站、蓟州东收费站、上仓收费站、京哈路收费站、莲花岭收费站、温泉城服务区8个点位,共计1.98兆瓦已实现并网发电,其余点位预计今年一季度内全部完成并网发电。一期工程投入运营后,预计年发电量约2353万度,每年节省约2892吨标准煤,减排23460余吨二氧化碳,为建设绿色公路、低碳公路提供坚实支撑。

通讯员 郝浩东 本报记者 周伟摄